

О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ „Д-р Петър Берон – 1941 „ с.Коневец, общ. „Тунджа”, обл. Ямбол за 2022 г.

Народните читалища са и остават огнище за съхраняване на културното наследство и поддържане на традициите и обичаите на населените места.

През 2022 г. , НЧ „Д-р Петър Берон – 1941 „ съвместно с клуба на пенсионера, при спазване на противоепидемичните мерки, когато това е необходимо, отразява традиционните мероприятия и събития по създаден местен план и празничен календар за работата им, съобразен с този на община „Тунджа” .

Настъпването на Новата година, най-тържествено бе отбелязан с празничен концерт на местната фолклорна група с ръководител Стоянка Желева и участието на Гина Димитрова и внучката и Габриела. След полунощ сурвакари обиколиха къщите , като сурвакаха и благославяха за здраве и берекет жителите на с. Коневец. Традиция за селото е отбелязването на 6-ти януари – Рождество Христово /стар стил /, вечер на именниците Христо и Христина. Съвместно с пенсионерския клуб, нетрадиционно на 21.01.2022 г. отбелязахме Деня на родилната помощ чрез пресъздаване на българския обичай. На този ден в знак на признателност и уважение към многодетните майки, НЧ им поднася скромни подаръци с пожелание за здраве и благоденствие в семействата, а в дома на Стояна Желева – председател на клуба на пенсионера и ръководител на певческата фолклорна група пресъздадохме ритуала „Бабуване“.

Членове на настоятелството активно се включват в организирания за 3 пореден път „Празник на пчеларя“ в с. Ген. Инзово на 10.02.2022г.

Традиция е отпразнуването на дена на лозаря – Трифон Зарезан на 14.02. Спазвайки стриктно противоепидемичните мерки още в ранни зори жителите на Коневец поеха към лозята си , за да извършат зарязването , за повече берекет и руйно вино в бъчвите, след което последва веселие, песни , кръшни танци и обявяване

на наградите от конкурса „ Най-добър винар”. В дома на най-добрия производител на вино – Никола Андонов, Денят на винаря – Трифон Зарезан приключва и с отбелязване на ромския празник Банго Васил, където заедно с ромите продължиха веселбите.

И тази година на 19 февруари признателното поколение на с. Коневец поднесе цветя пред паметната плоча на Апостола , намираща се в двора на ПГ „В. Левски „, гр. Ямбол. А на 3-ти март – националният празник на България, с гордост и особено чувство на почит и дълбока признателност към хилядите знайни и незнайни български синове и дъщери отдали живота си за светлото бъдеще на Родината , поднасяме цветя пред паметните плочи на връх Бакаджика и гр. Ямбол . По този начин ЧН , с. Коневец изразява своята почит към хилядите знайни и незнайни синове и дъщери отдали живота си за днешна свободна България с цел изграждане на ценностната система на най- малките жители на селото.

Изключително забавно и емоционално отбелязваме празника „Баба Марта бързала”. Малчуганите на селото с радост и вълнение, с пожелание за здраве и късмет закичват всеки двор с мартениците изработени съвместно с читалищните членове и пансионерски клуб под ръководството на кметския наместник и Тодорка Ангелова. През изминалата 2022 г. за 15-ти поред път отбелязахме -Деня на здравния работник. На този ден посетихме личния лекар- Д-р Енев, стоматолога- С. Стефанова, и Веска Иванова – мед. работник към спешен център с. Тенево. Поздрав към всички тях, към благородният им и хуманен труд и всеотдайност поднесоха жителите на с. Коневец.

По инициатива на НЧ, всека сряда в салона на читалището се организират дискусии по различни теми : кулинария, плетиво, цветарство, здравна тематика и др. ,след което на всяко тримесечие правим изложби, а по някога и конкурси с награди за отличените изделия.

Към възрастните жители на с. Коневец ,НЧ се отнасяме с огромна загриженост и уважение, като се стремим да задоволяваме духовните им потребности, носейки им художествена литература, вестници и списания по домовете.

Традиция е по инициатива на НЧ, да отбелязваме и празниците : Великден, Гергьовден, 24-ти май – Ден на Славянската

писменост и култура, Ден Християнското семейство, Деня на самодееца, Деня на детето – „Моето безгрижно детство”, Деня на Народния будител.

През летните ваканционни дни се стремим да разнообразяваме живота на децата, гостуващи на своите баби, чрез различни инициативи и форми на изяви – рецитали, организирани игри, концерти и др. Стремим се да интегрираме и децата от другите общности и етноси.

По особено интересен начин протичат организирани на тримесечия - отпразнуване на рождените дни, юбилеи на членовете на читалището. По този начин се стремим да привлечем още повече членове , които ще допринесат за обогатяване и развитие на читалищната дейност в селото.

Празникът на селото „Под сянката на трите дъба“, тази година не беше проведен по обективни причини. В чест на празника в местността „Герена“, жителите на с. Коневец засадиха 10 бр. борове и ели.

Основната цел на НЧ „Д-р Петър Берон – 1941“, с. Коневец е създаденото от нашите прадеди културно наследство, да проучваме, съхраняваме и предаваме на подрастващото поколение на Коневец и тунджанци.

Председател на НЧ :
/ Й. Желева /

КАЛЕНДАР
НА КУЛТУРНИТЕ ПРОЯВИ
НА НЧ “Д-р ПЕТЪР БЕРОН-1941” с.Коневец,
община “Тунджа” ,Област Ямбол за 2023г.

месец Януари

-1-ви януари-“Сурва весела година-догодина до Амина”-сурвакарски благослови за здраве,бerekет и много късмет.

-6-ти януари-Йордановден-хвърляне на кръста от моста на р.Тунджа и празнично веселие за всички именици.

-8-ми януари-Бабин ден-пресъздаване на обичая”Бабуване”в дома на най-възрастната баба от село Коневец.

Месец Февруари

-14-ти февруари-Ден на виното и любовта.Дегустация на домашно произведените в село Коневец -вина и ракии и награждаване на най-добрите.Участие в общинския празник на виното в с. Скалица.

-19-ти февруари-Организиране на литературно четене в знак на признателност и почит към делата на Апостола на свободата – ВАСИЛ ЛЕВСКИ.

месец Март

-1-ви март-Баба Марта-Организиране на изложба-пазар на мартеници изработени от жените членове на пенсионерския клуб на селото.Отпразнуване на деня на самодееца и Баба Марта.

-8-ми март –международен ден на жената.Организиране на тържество и поднасяне на поздрав на всички жени-майки и връчване на поздравителни адреси на многодетните майки.

-22-ри март-Първа пролет-организиране на излет за посрещане на пролетта в резервата "Горна Топчия".

Месец Април

-1-ви април-Ден на хумора и шегата.организиране на весели скечове баба и внуче.

-7-ми април –Ден на здравния работник.Организиране общоселски празник на здравето с участие на бивши и настоящи здравни работници.

-22-ри април –Отбелязване на празника на Община "Тунджа"и международен ден на земята чрез организирането на пикник под сянката на Трите дъба,весели пролетни игри и танци.

Месец Май

-6-ти май-ден на животновъда- Гергьовден-"Песен се пее,хоро се вие"поздрав към именниците.

-24-ти май-Ден на славянската писменост и култура.Тържествено отбелязване на празника.Среща с бивши и настоящи председатели,секретари и самодейци от селата Коневец,Маломир,Дряново и Драма.

Месец Юни

-1-ви юни-Международен ден на детето.Организиране на детски празник"Щастливо детство"-игри със състезателен характер,рисуване върху асфалт.

-21-ви-„весел зодиак“-Празник посветен на родените през първото полугодие на годината.

-24-ти юни-Трети общоселски събор със съдействието на Община „Тунджа“-„Под сянката на двата дъба“.Минало в бъдещето.Традиции и обичаи.

Месец Юли

-15-ти юли-Организиране и провеждане на състезание под наслов "Вече съм голям, всичко мога, всичко знам"

Месец Август

-17-ти август – „Весели игри с приятели добри“ -съвместен празник децата на с. Коневец и с.Маломир.

Месец Септември

-6-ти септември-отбелязване на Съединението на Княжество България с Източна Румелия.Беседа на тема "Единни ли сме днес".

-22-ри септември- „Ден на независимостта на България“

Месец Октомври

-1-ви октомври-Ден на възрастните хора и на музиката и поезията.Социална интеграция и активно дълголетие на пенсионерите.

-10-ти октомври. "Весел зодиак"-втора част.Отпразнуване на рождените дни на родените през третото тримесечие.

Месец Ноември

-1-ви ноември-Ден на народните будители.Организиране на изложба посветена на патрона на читалището д-р Петър Берон и будителите.Празнична програма посветена на произведенията на д-р Петър Берон.

-21-ви ноември –Ден на християнското семейство.Организиране на общоселски празник и отличаване на семействата с най- дълголетен съвместен семеен живот.

Месец Декември

-6-ти декември- „ Весел зодиак“.Отпразнуване на рождените дни на

родените през четвъртото тримесечие. Концерт посветен на
православния празник „Никулден“.

-31-ви декември-Честита 2023г. Общоселски празник по повод
посрещането на Новата година.

Забележка: Културният календар е отворен и може, да се допълва в
зависимост от интересите и предложенията на жителите на с. Коневец.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НЧ „Д-Р ПЕТЪР БЕРОН“:.....



/Йовка Желева/